

# 有了救助基金,负担减轻了

## 济宁慈善肿瘤医疗救助基金惠及肿瘤患者6375人次



本报济宁2月9日讯(记者 贾凌焜 通讯员 路笃书 王洪涛) 9日,在济宁市第一人民医院北院区(肿瘤医院)慈善救助工作站,闫先生正在办理慈善救助手续。“现在看病政策好了,除了新农合报销外,慈善部门又给我不少救助,去年住院减免5000元,今年又减免1000多,咱这病也能看起了……”审核完救助手续,工作人员即将1000多元的救助金

交到闫先生的手中。

闫先生是任城区喻屯镇的一名低保对象,2012年因脑部不适到医院检查并入院。从住院接受治疗到做完手术出院一共花了十几万元,疾病带来的经济和精神负担,使本就困难的家庭更是雪上加霜。

当一家人正为下一步的治疗费用发愁时,济宁市第一人民医院北院区(肿瘤医院)的慈善医疗救助为他带来了新的希望。转到该院就诊治疗后,医院当场为他办理了慈善医疗救助证,并减免了相关治疗费用。经过在该院多次治疗,闫先生的

病情逐渐好转。

为患者治疗的同时,还能提供慈善救助,这得益于医院自2010年起在济宁市慈善总会认捐设立的3000万元“济宁慈善肿瘤医疗救助基金”。凭借基金增值列支,医院每年可拿出母本金的7%即210万元,专项用于贫困肿瘤患者的救助,帮助他们早日走上康复之路,重返健康生活。正因如此,医院也被济宁市慈善总会命名为“济宁慈善定点医院”。仅去年,就有1876人次像闫先生这样的困难患者接受了慈善救助,累计减免费用305.83万元。

济宁市第一人民医院北院区(肿瘤医院)党支部书记孙新蕾介绍,全市范围的肿瘤患者或家庭成员持救助证前来就诊的,均可免交挂号费、门诊费、换药包扎费;各类项目检查、化验费减免30%;住院期间,按规定享受医保、新农合报销后,个人承担费用10万元以下的,给予20%的减免救助,10万元以上的给予30%的减免救助。截至目前,医院已累计救助肿瘤患者6375人次,救助金额达1156万元,救助范围也已延伸到菏泽、安徽、泰安、枣庄等地市。

## 安居街道5个村 11座公厕大变样

本报济宁2月9日讯(记者 公素云 通讯员 李伟玲) 任城区城市管理局将公厕改造延伸至村庄,在安居街道的5个村庄建起11座公厕,设施落后的旱厕改造为现代化的高标准公共卫生间。

9日,在安居街道的靳庄,村北改造完毕的一处公厕已投入使用。公厕外墙整体为灰色调,屋顶装饰非常细致,相比过去的旱厕,变得更加整洁美观。

附近的居民说,一到夏天,四周的味道难闻,家里连窗户也不敢开。如今,这处旱厕经过改在已经变为水冲式公厕,卫生条件大大改善,增加了几处侧位,男女公共卫生间各有3处侧位,中间还设有一处无障碍侧位。

任城区城市管理局在安居街道的靳庄、李庄、夏庄、西五里营等村建起11座现代化的公厕,除了将一些旱厕拆除重建外,还根据人口分布和实际需求新建几处公厕。在这些公厕中,大部分公厕采用金属雕花板的整体公厕,内部的设施设备已经预制,组装完毕。

## 鱼台农家书屋 图书“闲不住”

本报济宁2月9日讯(通讯员 孙反修) 每天晚上,在鱼台县清河镇大薛村新建的文化广场上就会出现一群靓丽的身影,伴随着欢快的音乐翩翩起舞,这是村民自发组织在跳广场舞。

今年以来,鱼台县文广新局以文化惠民工作为抓手,以丰富城乡群众文化生活为目标,群众文化活动开展丰富多彩。2014年,鱼台县文化休闲广场建设达到100%,农家书屋图书更新利用率100%,农民文化活动100%。

## 基层农电员工 节日送安全

本报济宁2月9日讯(通讯员 朱璐) “大爷,快到春节了,用电量负荷高,除夕夜8点至0点是用电高峰时段,您尽可能不要把家用电器同时打开,避免用电集中线路故障出现停电现象”。近日,邹城市供电公司张庄供电所农电人员左福伟、徐文明来到簸箕掌村刘大爷家中,送上家庭安全用电温馨提示。

连日来,邹城市供电公司积极做好“低电压”治理和重过载变压器及配电台区集中整治的同时,针对农村电网基础设施薄弱,电网设备承载能力差等实际,通过组织基层农电人员走村入户,开展科学用电、安全用电知识下乡等活动,向老百姓普及安全用电常识,讲解冬季用电安全注意事项,鼓励用户避开高峰时段用电、分散用电负荷确保用电安全等方式,最大限度地确保春节供电安全。

邹城市供电公司专门成立112支安全用电宣传小分队,出动360余名基层农电员工,分赴14个乡镇887个用电村,向百姓宣传冬季安全用电常识,敦促做好春节用电高峰安全用电工作。

## 春节家政市场,“跨年”保姆最紧缺

# 10天收入相当于一月工资



本报济宁2月9日讯(记者 于伟) 春节临近,多数家政员工回家过年。对于急需家庭保姆的市民来说,带来诸多不便。记者走访家政市场了解到,春节期间,“跨年”保姆最紧缺,有的保姆要价已达200元/天。春节期间,干10天活,能拿到平时一个月工资。

“春节期间,原来的保姆要回家过年,可家里又离不开保姆,得临时找个保姆应急,每年都会出现这种情况。”红星路上一家政公司员工王女士说,眼看就到年了,合同到期的保姆,多数就不再找活,而是提早回家过年,合同没到期的,又不能接新活。如果春节那几天找保姆,大概一天得200元。

“去年就有客户,家里原来请的保姆要回家过年,家里的老人不能自理,又需要人照顾,就急着找临时保姆,当时从大年二十五一直到正月初五,一天十天,一天就要200元。”王女士说,



临近春节,家政行业忙碌起来。本报记者 于伟 摄

而在平常月份,保姆一个月工资也就在2000元左右。

记者在走访中了解到,春节临近,家庭保姆外,月嫂等家政行业都忙碌起来,部分服务的价格也呈小幅上涨趋势,且越到年关收费越高。

“现在也有请月嫂的客户,但快到春节了,能接活的也就是居住在城区的月嫂,并且除夕、初一、初二不上班,也只干白天,不会做24小时。”起跑线月嫂管理部工作人员说,除夕、初一、初二这三天,虽然给薪水三倍待

遇,但也难请到月嫂,现在基本请不到居家月嫂。

“现在也有不少市民来预约,预约月嫂还有月嫂,但工作人员基本上都得年后再上班,现在市民都是提前来签订合同。”这名工作人员说。

### 相关链接

## 春节大扫除,保洁员得预约

春节之前,不少家庭会雇佣保洁员大扫除。目前,济宁家政保洁大多按照房屋实际面积收费,每平方米3元左右。过了大年二十五,保洁员很少再接活,费用还上涨,涨

至4-5元/平米。

“去年3月份,刚入住新房时,找过保洁员打扫卫生,当时三个保洁员,一共收了300元。”

市民陈女士家的房子有130平方米左右,临近春节,打算聘

请保洁员清扫房间。“现在打电话,保洁员说要先看房子清洁度,最低也要400元。”

“现在预约保洁员的比较多,从这个星期开始,就迎来高峰期。”阳光大姐家政公司员工

说,现在有市民要预约保洁员,公司得先给保洁员打电话,问保洁员时间,但现在基本上都排满了,现在是有活,接不过来。

本报记者 于伟

# 鲜肉用指压,凹陷立即复原

## 济宁市食品药品监督管理局提醒,买肉有不少小妙招

本报济宁2月9日讯(记者 李倩 通讯员 张迁) 济宁市、区两级食品药品监管部门加强肉制品等节日食品监管,并派出食品安全快检车进入市场现场检测。在兖州区食品药品监督管理局日前开展的专项行动中,11家相关食品单位被处罚,3家相关食品单位被责令停产停业。

在打击食品安全违法犯罪“百日行动”中,排查兖州区7家农贸市场和10余家肉制品加工

小作坊,严防病死猪肉流入市场。严查疫区走私牛肉,联合打私办对全区主要肉类储存地点、销售市场进行全面清查,对检查中发现的一家疑似存储销售疫区牛肉的单位进行了上报,并配合上级部门进一步处理。

严查不合格清真肉制品。联合统战部对全区40余家大型超市、农贸市场及重点清真食品生产企业、大型餐馆进行重点排查,检查清真肉制品的采

购查验,检验检疫合格证明。对5家未设专柜专区销售,未悬挂标牌标示的单位下达责令整改通知书,要求其限期整改。截至目前,监督检查单位310家,处罚单位11家,责令停产停业3家。

与此同时,兖州区食药监部门还严查私屠滥宰活动,公布举报电话,严查未经定点从事生猪肉宰杀活动,从源头上杜绝来源不明的猪肉。

济宁市食品药品监督管理局

局提醒,消费者购买肉制品时要注意望闻问切。“望”指看外观。新鲜猪肉呈淡红色、有光泽、不粘手;变质肉肉质松弛、呈灰红色,手摸有粘液感。“闻”指闻气味。新鲜肉气味正常;有酸、霉、臭等异味的猪肉不要购买。“问”指问来源。询问生猪肉的来源和渠道。“切”指用手指压。看是否有弹性,新鲜肉用手指按压后凹陷会立即复原,弹性好;变质猪肉弹性差或无弹性。